

Zprávy z Omahy.

— Vzájemná pojišťovací společnost Bankers' Reserve Life obdělala v Omaze minulého týdne valnou hromadu, při které bylo usneseno, aby proměněna byla v podnikovou společnost, se základním kapitálem v obnosu \$100,000 a přejala všechny závazky a práva vzájemné společnosti. Do fidejistva nové společnosti zvolen byl také F. J. Moravec a síce za pokladníka.

— Při nedávné volbě do fidejistva zdejší zednářské budovy zvolen byl pan Louis Berka za místopředsedu.

— Se strany omažských obchodních kruhů vede se silná agitace o to, aby v Omaze byla zřízena hlavní úřadovna pro poštovní železniční službu. Až dosud v tomto ohledu spadá Omaha pod právomoc hlavní úřadovny v Chicagu. Od zřízení takovéto úřadovny je slibován velký prospěch, jak pro město, tak i stát i území, které by nové úřadovně bylo přiděleno, neboť by služba mohla být značně zlepšena.

— Dne 10. února zasedne ke své práci okresní velkoporota, pro niž bylo ve středu minulého týdne v soudnici Troupové vylosováno 23 porotců, z nichž bude vybrána vlastní 16 členná porota. Mezi vylosovanými nenalezli jsme žádné české jméno.

— Aby bylo zabráněno hrozivému šíření se neštovic v poslední době, sáhl městský zdravotní komisař dr. Connell k prostředkům na tu dobu nejradikálnějších a nařídil, aby do pondělí tohoto týdne byly všechny děti, školou navštěvující, očkovány. Neštovice za nynějšího mírného a nemocné přímo vyvolávajícího počasí se objevují velice hustě a pokud mohli jsme zjistiti případy v české osadě, zjevily se zejména v okolí 16. a William ul., kde asi ze dvou obydlí byli nemocní odvezeni do nemocnice pro nakažlivé nemoci a domy vykouřeny.

— Tohoto pondělí zahájil v Omaze výslech komisař mezistátní obchodní komise Frank Lyons, jenž vyšetřuje stížnosti, vznesené společností Merriam & Holmquist proti Chicago and Northwestern dráze a Updike elevatorní společnosti. Jedná se o poplatky, které stěžující společnosti byly počítány za dopravu kar k elevatorům a za skládání obilí v elevátorech Updike společnosti.

— Při valné hromadě omažského odúčtovacího sdružení (clearing house), zvolen byl za jeho předsedu J. H. Millard a za místopředsedu E. F. Folda, jeden z fidejistů Union Stock Yards National banku v So. Omaze.

— Ve čtvrtek večer vypukl v závodu Raapke Importing spol., 1043—05 Harney ul., oheň, jenž v krátkosti způsobil na složeném tam zboží škodu \$16,000. — Skoro v téže době vznikl v O'Brienově továrně na cukrovinky na 12. a Howard ul., požár na druhém poschodí, jenž způsobil škodu za \$5,000. Zejména poslední oheň hrozil velkou škodou, než hasiči přijeli, ale účinným zakrojením hasičstva bylo tomu zabráněno. V obou případech je způsobená škoda kryta pojištěním.

— Za rok 1907 bylo v okresu Douglas věnováno na stavbu a udržování silnic přes \$160,000. V obnosu tomto je zahrnuto \$105,000, jež do okresní pokladny minulého roku přišly na dědičských daních a přes \$53,000 z pravidelného silničního fondu. Hlavní prací je vydláždění silnic v délce 10.1 mil. — Dlážba jedné míle silnice si průměrně vyžádala nákladu \$10,043. Tímto způsobem bylo vydáno na Mililitary silnici \$20,000, na Q ulici \$28,000, na Calhoun silnici \$47,000 a na Leavenworth \$8,000.

— Dle zprávy spolkové odbohu obchodu a práce byla Omaha během jedenácti prvních měsíců roku 1907 na třetím místě jako tržiště na kornu. V obchodu s ovsem byla na místě čtvrtém a v obchodu s pšenicí na místě šestém. Pokud se týče celkového obchodu obilního byla Omaha na místě sedmém. — Z téže zprávy také vysvitá, že Omaha stojí na místě druhém, pokud se týče dovozu ovej do trhu. Do Chicaga bylo totiž přivezeno 3,898,000 kusů, do Omahy 1,949,000 a do Kansas City 1,501,000 kusů.

— Naši čtenáři si asi všimnou, že se právě ustavila nová pozeň společnost pod jménem Nebraska Land Company v Lincoln s odbočkou v Aberdeen, S. D. Účelem společnosti této je hlavně prodej pozemků v So. Dakotě dle plánu splátek ze sklizni. To znamená, že společnost bude prodávati pozemky tak, že při koupení dlužno zaplatiti jednu pětinu hotově a jako ostatní splátky dlužno odváděti polovinu úrody, až pozemky jsou zaplacený. Mimo to vystaví společnost obydlí na farmě, kterážto výloha bude přičtena k jejím výlohám. Pozemky, jež společnost tato nabízí v Kanadě, Severní Dakotě, západní Nebrasce, Kansasu a Texasu nebudou však prodávány dle tohoto způsobu. Společnost tato sestává z následujících pánů: J. D. Smith, A. H. Rait, J. J. Rogers a dále známých Čechů: F. J. Ulrich, E. J. Kottas a W. J. Bulin. Je to důvěru vzbuzující společnost, taková, jež vyhoví dokonale všem požadavkům na ni kladeným.

— Paní Soukupová z čísla 1310 jižní 12. ulice, ustrnula ve čtvrtek odpoledne minulého týdne, když se vrátila s topivem z dřevníku a zpozorovala, že v kratinké chvíli, nežli nasekala drobet dříví a naplnila uhlím kbelík, vzlouhl se do otevřeného bytu poberta, který vše přeházal a zmocnil se z peněženky \$2.65 a uzmul něco šperků a zvláště zlaté hodinky slečny Soukupovy. Také syn paní Soukupové, známý majitel cidičské dílny, Leo Soukup, přišel o cenné předměty, s čímž cena lupu vystoupila asi na \$50. — Po zloději nebylo ani stopy, ale dí se, že to asi byla lidská kuna, které bylo známo, že paní Soukupová se na chvíli z bytu vzdálila.

— V sobotu odbýván byl z katolického kostela na jižní 14. ulici pohřeb paní Josefíny Krajičkové, jež po delší nemoci skonala ve sv. josefské nemocnici. Zesnula byla 47 let stará a zanechává manželku a rodinu.

— Od minulého soboty kupí se před známým obuvnickým obchodem pana Josefa Bilka na jižní 13. ulici, krájení, kteří se zalíbením prohlíželi si výkladní skříně. Příčina toho je jednoduchá, neboť jsou tam vystaveny premie, jež při svém letošním maskárním plesu bude rozděleni T. Jed. Sokol. Premie ty zamlouvají se svojí skutečnou praktičností a hodnotou. Celkem je jich šest a síce 3 pro nejlepší ženské masky a tři pro nejlepší mužské masky. Mimo to připravil plesový výbor ještě ceny v hotovosti a síce \$5 nejlepší maskované skupině a po jednom dolaru dvěma nejlepšími maskám. — Letošní maskární ples Sokola bude svého druhu, trváme, nejlepším. Pořádající výbor nešetří námahy ani péče, aby vše dopadlo uspokojivě pro četné návštěvníky a je jisto, že naše obecensvo se přičipí ze všech sil, aby tuto snahu Sokola hojnou návštěvou odměnilo. Sbítky a maskární plesy sokolské zaujmají dosud vždy první místo v našich společenských zábavách a je nepochybné, že ani letos krajani nezapomenou na maskární bál Sokola a potáhnou "dluhým tahem", aby mu dokázali svoji neochvějnou přízeň, které si větn právem zaslouhuje.

— Známý majitel plumbařského závodu, pan Leo Baroch, dokazuje

stále, že přičinlivého a obezřetného živnostníka štěstí nikdy neopouští. Nyní koupil budovu čísla 1217 Howard ulice, kam svůj závod těchto dnů stěhuje. Cena budovy této, jež rychle se rozmáhajícímu závodu páně Barochovi poskytne s dostatek místa, obnáší \$10,000 a to ještě pan Baroch otevřeně doznává, že udělal "bargain". Je to skutečně pravdou, uváží-li se, že z dosavadních místností, jež více svému účelu nedostačovaly, musel pan Baroch platiti měsíčně nájemného \$60 a majitel hodlal nájemné při dojití smlouvy zvýšiti. Nová budova bude však poskytovat dvojnásobné místo a nepřirovnatelně pohodlí. Koupí touto stal se pan Baroch jediným ze zdejších plumbařů, který má nyní vlastní budovu v obchodní části Omahy.

— Sbor Omaha Lápa, č. 63 Woodmen Circle zvolil si pro příští rok následující úřadnice: Předsedka, Antonie Triska; místopředsedka, Marie Beran; tajemnice, sl. Ant. Triska, 1705 So. 9. St.; bankéř, Josef Wolf; průvodkyně, Marie Kinický; věstkyň, Marie Kulisek; vnitřní stráž, Fanie Seidl; venkovní stráž, Marie Voka; výbor majetku: Marie Vlček, Marie Kulisek, Alois Swoboda; lékaři: dr. Swoboda, dr. Holovtchiner.

— Říditelstvo omažské pouliční dráhy konalo minulého týdne svoji celoroční schůzi, na níž předložena zpráva za uplynulý rok. Výlohy společnosti obnášely minulého roku \$991,078, z čehož \$720,000 odpadá na mzdy a služné. Na daních zaplatila společnost \$116,000 a čistý zisk její obnášel \$28,013. Za minulý rok byly prodlouženy některé trati, jakož i pořízeno nové stroje. Nových kar pro omažské trati bylo zakoupeno 30 a 5 pro trati council-bluffske. Pravidelně zaměstnaných zřízenců měla společnost 909, ale v pilných měsících, když bylo pracováno na prodloužení tratí a pod., bylo jich pravidelně o 200 více.

— Ve sboru našich ctihodných okresních komisařů byly již delší dobu znatelný rozmlčky jednotlivých komisařů, ale vše pečlivě tajeno. Až v úterý minulého týdne došlo ke srážce mezi komisaři Urem a Brunningem a síce hned na pěstě, až se oba zkrvavili. Stalo se tak po skončeném zasedání okresních komisařů, kdy Ure Brunningovi vytkl, že ani teď ani kdy jindy za nic nestá. Brunning mu na to odvětil, že lže a v zápatí litaly facky, dokud rba kohouty od sebe domovník neodtrhl. V pátek při sezení komisařů rovněž se strhla hádka. Komisaři Trainor a Bruning poukázali k rozhazování silničního fondu a dokládali, že hospodářství Ureho může vésti jen ke zbankrotění okresu. Ure se bránil tvrzením, že Trainor neví o čem mluví. Spornu učiněn konec přechodem k dennímu pořádku. Nyní je možno, že občanstvu bude poskytnuta příležitost k nahlédnutí do tajů okresního hospodářství.

— Okresní komisaři ve své schůzi minulého týdne projednávali okresní rozpočet na příští rok, jenž obnáší \$550,000, čili asi o \$60,000 více než loni. Jednotlivé fondy mají na příští rok následující rozpočty: Generální fond \$325,000 (loni \$290,000), mostní fond \$75,000 (\$75,000), silniční \$75,000 (\$75,000), umělovač \$70,000 (\$45,000), vojensko-pomocný \$10,000 (\$10,000). Mimo to provedena nová organizace na příští rok, při čemž byl zvolen Kennard za předsedu na místě dosavadního Solomona. Dále přidělena byla jednotlivým komisařům předsednictví výborů. Ze seznamu okresních zaměstnanců jsme sledovali, že mezi nimi je také F. F. Fanerlik s měsíčním platem \$100.

Knihy nedávno vydané nákladem Národní Tiskárny,

509-511 So. 12th St.,

— OMAHA, NEB.

Památky Českých Emigrantů.

Příspěvky k dějinám česko-amerického vystěhovalectví. Druhé opravené vydání. Sepsal Tom. Čapek. Spis tento obsahuje co známo jest o nejprvnějších českých přistěhovalcích do Ameriky. V první části pojednává se o "Stěhování z Čech do Ameriky mezi r. 1633-1905" vůbec, a připojena jsou statistická data o stěhování z Čech a Rakouska. Druhá část jest nejobtížnější, a síce jedná o Augustinu Hefmanovi, majiteli českého panství v Marylandu, kterýž při každé příležitosti osvědčil se býti Čechem, neboť nazval své panství "Českým Panstvím," podpisoval se Augustin Hefman. Bohemín, a na náhrob-ním jeho kamenu též i jméno jeho zní podobně. Pak se pojednává v třetí části o Bedřichu Filipovi, kterýž zván byl českým obchodním knížetem. Dále pak o zakládání osad v Americe Česko-bratrskou Jednotou a končí popisem činnosti prvního českého osadníka v Texasu, Dra. Dignovityho, a pak prof. Hrubého, kterýž již v letech čtyřicátých byl profesorem na universitě v Ohio. Spis tento v pěkné vazbě jest hojně ilustrován, a to dle fotografických snímků a v pěkné vazbě prodává se pouze jen za \$1.00.

Národní Domácí Kuchařka česko-americká.

Sepsala na základě své zkušenosti paní Marie Rosálok

S podobiznou spisovatelky

Druhé rozšířené a zdokonalené vydání. Spis tento psán jest vzhledem ku potřebám česko-amerických domácností a obsahuje 1002 předpisů, z velké většiny zvláště pro spis tento upravených, částečně též z Besídky v Hospodářství vyjmutých. Není to největší spis toho druhu v Americe vydaný, na tak dalece, jak se papíru a počet strének, ba i počtu předpisů týče. Jest to však bez odporu spis kterýž obsahuje více praktických návodů ze zkušenosti, než-li kterýkoliv jiný. Vázaný ve voskovém plátně stojí pouze \$1.00

Zpěvník česko-americký.

Nejplněnější sbírka všech známých písní národních, vlasteneckých i mládežnických a mnohých písní amerických v znění anglickém i v pěkném překladu pana A. Jandy.

Na 350 stranách obsahuje více než 300 písní, rozdělených v čtyři oddělení a síce: písně vlastenecké, písně společenské, písně milostné a národní, a písně smíšené. Mezi jiným obsahuje též anglické překlady písní "Kde do mov můj?" z pera básníka J. V. Sládka a písně "Hej Slované" od Angličana A. H. Wratislava. Stojí v úhledné vazbě pouze 50 centů.

Sbírka písní národních a vlasteneckých.

Toto je sbírka nápěvů pro piano neb organ na dvě ruce, upravena částečně v slohu lehčím a částečně ve slohu těžším. Noty tvoří sešit o 68 stranách, velikosti 10 1/2 x 7 palečků a obsahuje nápěvy ku 98 písním národním a vlasteneckým. Prodává se v pěkné a úhledné trvanlivé vazbě, za \$1.25. Se Zpěvníčkem, obsahujícím text, vázaným, \$1.50.

Zpěvníček Česko-americký.

Obsahuje text ku nápěvům ze "Sbírek písní národních a vlasteneckých." Nalezná se v něm celkem 98 písní. V pěkné a úhledné trvanlivé vazbě plátně stojí 30 centů. V deskách papírových pouze 12 centů.

Národní Besedník a Deklamátor Česko-Americký.

DÍL I. — Proslavy a deklamace vážné. DÍL II. — Deklamace šertovné pro pány i dámy. DÍL III. — Básničky a deklamace pro mládež, vážné i šertovné. Čítá na 512 stranách 323 různé deklamace a stojí v dobré plátně vazbě pouze 85 centů. Jednotlivé díly k dostání též zvlášť brožurované jak následuje: — Díl I. Proslavy a deklamace vážné. V oddělení prvním jsou veršované proslavy k slavnostem spolkovým, vesměs a převažující česko-amerického básníka Aloise Jandy. Oddělení druhé obsahuje 44 deklamací vážných a příležitostných k různým slavnostem národním, jež částečně pro tuto sbírku napsal a ostatní upravil a sdejšími poměry přispěbil Alois Janda. Cena 25c. — Díl II. Deklamace šertovné pro pány i dámy. Částečně sepsal a částečně upravil Alois Janda. Obsahuje značný počet deklamací původních, zvláště pro tento Besedník psaných, a ohledem na naše česko-americké poměry a mimo to některé nejlepší a nejobtížnější deklamace české, z části nové a pro poměry česko-americké upravené. Oddělení první obsahuje 66 deklamací šertovných pro pány a oddělení druhé 25 deklamací šertovných pro dámy. Cena tohoto dílu jest 30 centů. — Díl III. Básničky a deklamace pro mládež, vážné i šertovné. Sebral a upravil Ladislav Hejtmánek. Sbíрка tato obsahuje v prvním oddělení 115 deklamací pro mládež útlejší a v druhém oddělení 59 deklamací vážných i šertovných pro mládež dospělejší. Díl tento stojí 25 centů.

Kneippovo léčení vodou.

Stručné poučení o Kneippově metodě, o tom, po čem posnává nemoc a jak je léčit. Napsal a dlouholetého svého spolupracovníka Kneippem J. Ješek. Spis rozvržen jest na tři části a síce první část na 30 stranách podává poučení o vodoléčebné metodě Kneippově. Druhá část na 32 stranách poučuje o diagnóze a rozpoznávání nemoci a třetí a největší část jest "Domácí lékař a rádece," v němž podává se návod, jak léčiti 132 různých nemoci dle návodu Kneippova. Veškeré nemoci uvedeny jsou v abecedním pořádku, tak že každý ihned nalezně nemoc, o kterouž se jedná.

Cena neocenitelného tohoto spisku brožurovaného 25c., v dobré plátně vazbě pouze 50 centů.

Kuňka přípitků.

Kuňka tato dojístla příspějke k vyplnění mesery více méně pocitovaně. Jest to totiž sbírka blahopřání a přípitků ku ročnímu slavnostem a síce jak následuje: 19 stránek přípitků, proslavů a blahopřání při hostinách vánočních, 36 stránek proslavů a blahopřání při hostinách svatebních, 10 stránek přípitků při svatebních jubilejích, jako slatá, stříbrná, stá. 13 stránek blahopřání k jmeninám neb narozeninám, 4 stránky přípitků, proslavů při veselých společnostech, 9 stránek přípitků vlasteneckých, mezi nimi jsou též proslavy při odjezdu přítele do Čech a při jeho návratu z Čech, 5 stránek proslavů a přípitků při slavnostech dělnických a končí písněmi svivestrovskými. Stojí pouze 20 centů.